## «Перемен, мы ждем перемен...»

Статья о 35 - летии ЦБС

## Статья о 35 - летии ЦБС.

## «Перемен, мы ждем перемен...»

В 2011 году Централизованная библиотечная система отмечает 35 летний юбилей. В 1976 году разрозненные сельские библиотеки объединились в единую систему с общим руководством, методическим обеспечением и комплектованием. Это привело к значительному совершенствованию библиотечного обслуживания во всем районе, улучшению материально-технической базы библиотек, повышению эффективности и качеству работы. Увельская ЦБС всегда была в лидерах среди других сельских систем области по уровню своей работы. Такой она остается и на сегодняшний день.

Объединение библиотек в единую систему остается наиболее удачной формой существования библиотечных учреждений. Не смотря на то, что новый 131 закон «О местном самоуправлении» позволяет властным органам менять существующую структуру, в Увельском районе этого не произошло. И это правильное решение позволяет развиваться библиотекам более стабильно и уверенно.

На сегодняшний день в районе сохранена сеть из 22 муниципальных библиотек, которые обслуживают 52% населения района. Пользователями библиотек являются 16446 жителей, ежегодно их посещают более 135 тыс раз, общая книговыдача составляет – 357107 экз.

Увельская ЦБС всегда старается быть в русле происходящих перемен, меняясь вместе с требованием времени. Одно из приоритетных направлений — развитие новых компьютерных технологий, благодаря которому за последнее десятилетие наша система стала примером для других по компьютеризации.

Получив первый компьютер от Главы района А.Г. Литовченко в 1998 году, парк машин на сегодняшний день вырос до 27, в том числе и в семи сельских филиалах. Электронный каталог составляет более 36 тыс. записей, создаются собственные базы данных, пополняется фонд медиаресурсов. Переезд Центральной библиотеки в новое здание стал еще одной вехой в развитии системы. Кто бы не побывал в гостях в новом культурном комплексе, утверждают, что это яркая и запоминающаяся библиотека, которую они встречали. Не случайно, Увельская Центральная библиотека на протяжении последнего десятилетия 7 раз становились победителем областного конкурса «Лучшая районная библиотека года».

Увельская ЦБС активно участвует в «Павленковском движении», 3 сельских библиотеки носят это почетное звание, 2 библиотеки носят статус модельных (Красносельская и Мордвиновская).

Библиотеки слаженно работают по единым тематическим программам «Вселенная по имени Россия», «Сохраним себя для жизни», реализуют

долгосрочные проекты «Каждой библиотеке свое лицо», «Сельская библиотека: время перемен» и др.

Сотрудники библиотек проходят обучение не только в районе и области, но и становятся участниками региональных и российских мероприятий. Так только за последние два года сотрудники ЦБ (Сероштанова Г.Ю. и Горпенко Ю.В.) прошли обучение в крупнейших библиотеках России — Российской национальной библиотеке (Санкт-Петербург) и Центральной научной сельскохозяйственной библиотеке г. Москвы.

В 2010 году начата реализация еще двух перспективных проектов «Информационное поле Увельского агрария» (информирование специалистов сельского хозяйства) и «Шаг вперед» (дальнейшая автоматизация библиотечных процессов)

Увельские библиотекари приступили к переходу учета читателей и книговыдач в электронном виде, для этого проведено штрихкодирование основного фонда, создана база данных читателей, выдается персональный со штрихкодом читательский билет. Одновременно с этим идет работа по созданию сайта библиотеки, ведь в будущем будет осуществляться учет и удаленных пользователей библиотеки.

А пока библиотекари активно учатся внедрению новых технологий. Сельские библиотекари, имеющие ПК учатся создавать свои базы данных, пользоваться электронным каталогом, поиску информации в Интернет. Впереди поступление новой техники в каждый сельский филиал. И тогда каждый житель Увельского района может решить свои проблемы, напрямую выйдя на сайты властных структур, социальных или образовательных учреждений.

Новое время диктует новые формы работы. Увельские библиотекари к ним готовы. Лишь бы было должное финансирование отрасли и поддержка руководства.

Сероштанова Г.Ю. – зав. Методическим отделом.